

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Не Синьчунь «Личностные детерминанты мотивации любовных отношений китайских студентов», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология

Диссертационное исследование Не Синьчунь посвящено выявлению личностных детерминант мотивации любовных отношений китайских студентов.

Актуальность темы исследования определяется его направленностью на расширение понимания взаимосвязей между личностью (оцениваемой с помощью различных моделей) и мотивацией любовных отношений китайцев, а именно любовными аттитюдами (стилями любви) и сексуальными мотивами, а также полным отсутствием исследований, посвященных обнаружению половых сходств и различий в мотивации любовных отношений китайцев, что позволило соискателю сформулировать и конкретизировать объект, предмет, цель и задачи данного исследования.

В качестве основных достижений в диссертационной работе Не Синьчунь, следует отметить адаптацию опросника «Аффективные мотивационные ориентации в сексуальной жизни» для китайской выборки. Кроме того были определены половые различия в личностных характеристиках китайских студентов, а также выявлены половые различия в показателях любовных аттитюдов и диспозиционных сексуальных мотивов. Представляют существенный научный интерес анализ установленных взаимосвязей личностных характеристик и мотивации любовных отношений. Значительным вкладом является определение личностных предикторов мотивации любовных отношений китайцев.

Практическая значимость диссертации заключается в возможности использования результатов исследования для решения ряда прикладных задач в учебном процессе подготовки психологов с целью обновления содержания курсов по социальной психологии, психологии личности и гендерной психологии. Экономическая и социальная значимость исследования состоит в возможности применения полученных результатов в психологическом семейном консультировании с целью оптимизации межличностных, романтических и супружеских отношений.

Соискателем был проведен глубокий и всесторонний критический обзор литературных источников по теме диссертации, компетентно

поставлена исследовательская проблема, определены цель и совокупность решаемых задач. Исследование отличается репрезентативностью выборки, обоснованным выбором методов сбора данных, корректным использованием статистических методов их анализа, логичностью интерпретации полученных результатов. Выводы диссертационной работы логично связаны с поставленными задачами, теоретическим и эмпирическим анализом, обоснованы путем анализа и обобщения результатов исследования и подтверждаются апробацией научных работ по теме диссертации.

По теме диссертационного исследования Не Снийчунь опубликовано 9 научных работ в числе которых: 6 статей, соответствующих требованиям Положения о присуждении учёных степеней и присвоении учёных званий в Республике Беларусь (общим объёмом 5,57 авторского листа), 1 статья в других научных изданиях и 2 публикации в сборниках материалов научных конференций.

В ходе работы над диссертацией Не Снийчунь проявила себя ответственным, самостоятельным и добросовестным исследователем, умеющим четко определить и сформулировать цели и задачи, подобрать необходимые методологические основания исследования, а также продемонстрировала знания современной научной литературы по выбранной проблематике. Обладает достаточными навыками анализа и описания результатов научных исследований, стремлением к постоянному повышению квалификации, достаточными компетенциями в научно-исследовательской и практической деятельности.

Диссертация Не Снийчунь «Личностные детерминанты мотивации любовных отношений китайских студентов» содержит новые научно обоснованные результаты, использование которых обеспечивает решение прикладных задач. По актуальности темы диссертации, новизне полученных результатов, объёму выполненных задач, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям пунктов 20 и 21 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Ученая степень кандидата психологических наук может быть присуждена Не Снийчунь за:

- определение половых различий в личностных характеристиках китайских студентов;
- выявление половых различий в мотивация любовных отношений;

- установление взаимосвязей личностных характеристик и мотивации любовных отношений;
- определение личностных предикторов мотивации любовных отношений.

Научный руководитель:
заведующий кафедрой социальной и
организационной психологии
факультета философии и
социальных наук БГУ,
доктор психологических наук, профессор

20. 03. 2024 г.



И.А. Фурманов
Получено
Начальник управления
организационной работы и
документационного обеспечения
Н.Б. Черкасская
«20» 03 2024